

精准破题促提升，凝心聚力育人才

曲阜中医药学校召开“3+4对口贯通培养”研讨会

9月5日，曲阜中医药学校召开“3+4对口贯通培养”研讨会。学校校长刘爱春，副校长马长涛、丰绪霞、蒋强出席会议。

会议上，任课教师们立足各自授课课程，聚焦教学过程中的实际问题展开热烈讨论。从优化教学方法、把控课程进度，到精准掌握学生知识薄弱点，老师们结合教学实例各抒己见，最终梳理出一系列针对

性强、可落地的解决方案，为提升教学质量、推动学生学业稳步提升提供了切实可行的路径支撑。

随后，班主任们结合长期班级管理经验，分享了精细化管理的实践成果。他们提出，班级管理既要抓好日常纪律规范，更要关注学生的心灵动态与成长需求——通过谈心谈话、榜样激励等多种方式，有效缓解学生学

习压力，充分调动学生的学习主动性与内在积极性，构建良好班级学习氛围。

刘爱春指出，3+4中药专业贯通培养关乎学校人才培养质量与品牌声誉，号召全体教师继续发扬团结协作、敬业奉献的精神，以更高标准优化教学策略、细化管理举措，全力以赴为学生顺利升入本科院校筑牢成长根基、保驾护航。

此次研讨会的成功召开，凝聚了育人共识、明确了工作方向，为“3+4中药专业贯通培养”教学质量的持续提升奠定了坚实基础。下一步，学校将以“3+4中药专业贯通培养”为引领，带动学校教学与管理水平全面提升，在人才培养质量再上新台阶，培养更多优秀中医药人才。

(通讯员 朱明义)



蓝朋友
进校园

9月3日，曲阜中医药学校开展消防安全知识专题培训。培训中，来自曲阜消防救援站的宣讲师结合真实案例，讲解了火灾预防要点、初期火灾扑救方法、火灾现场逃生自救技巧以及消防器材的正确使用等关键内容，使全体教职工明晰了自身在校园消防安全工作中责任，切实掌握了实用的消防安全技能。(通讯员 朱明义)

曲阜中医药学校 以心迎新开新篇

9月4日，曲阜中医药学校召开2025级班主任培训会，副校长丰绪霞出席会议并讲话，全体2025级班主任参加培训会。会议由学生处主任孔维来主持。

丰绪霞说，班主任是连接学校与学生的重要纽带，岗位肩负着重要责任，必须始终将培养学生成人成才作为核心工作目标。要重点关注学生职业生涯规划引导，帮助新生明确学习方向与成长路径；同时要牢牢守住安全教育底线，将安全意识渗透到班级管理的每一个环节。全体班主任以高度的责任心和细致的工作作风，成为学生成长路上的贴心人与引路人。

济宁市名班主任工作室主持人、曲阜中医药学校学生处副主任陈建围绕“班级、团支部、班主任、学生量化”四大核心模块展开讲解。他结合学校学生管理规章制度与过往工作案例，详细解读

了班主任日常工作清单及班级量化考核标准，并分享了自己在学生管理中“做有温度的教育”的工作感悟，为班主任精准开展班级管理提供了清晰指引。

在优秀班主任经验分享环节，孔维勇、孙爱荣、孔祥娥、贾凡林4位教师先后登台。他们从班风建设、班级公约制定、学生关怀、家校协同育人等方面分享了自己的工作心得。4位老师的经验既有理论高度，又有实践温度，为2025级班主任提供了可借鉴、可落地的工作思路，有效助力新学年班级管理工作高效起步。

孔维来围绕班主任常规工作进行系统解读，强调了班主任队伍团结协作的重要性，鼓励大家相互学习、共同进步。学生处将全程为班主任提供业务指导与资源支持。

(通讯员 朱明义)

读《论语》话消防，找出求生锦囊

全国中小学消防安全公开课开课



消防公开课融入诸多《论语》内容。

“作为学校的大队辅导员，我一直觉得消防安全教育非常重要，而这节课做到了既有专业的隐患排查、逃生的方法，又有孩子们能理解的国学故事和互动形式，降低了理解的难度。比如说当老师讲到知行合一的时候，孩子们立刻就能联想到要回家检查家里的插座、打火机。”学校少先大队辅导员朱瑞环说，我们以此为契机，鼓励孩子将所学到的知识运用到我们的生活实践当中去。

“之前我总觉得火灾离我们很远，今

天看了消防叔叔做得实验才知道，原来油锅起火不能用水灭、楼道堆放杂物会堵住疏散通道。”四年级小学生高溪阳兴奋地分享，“老师讲得‘知行合一’我也懂了，不光要记住知识，还要真的去做——我回到家就要排查家里有没有火灾隐患”

国家消防救援局、教育部已连续多年利用春秋两季面向全国在校师生开展消防安全主题公开课，确保消防安全知识精准覆盖、有效普及。

(通讯员 高德雨 谢金朝)

济宁市实验初中 秋风为序筑新梦

9月1日，济宁市实验初中各校区举行2025年秋季开学典礼，全体师生满怀憧憬与希望，吹响新学年奋进的号角。

各校区开学典礼在学生主持人激情洋溢的开场词中拉开帷幕，他们以青春的活力和自信的风采，为活动注入了蓬勃朝气。

在庄严的升旗仪式上，伴随着激昂的国歌声，各校区国旗班将五星红旗冉冉升起，激发起师生们心中的爱国之情。学生代表的国旗下演讲分享了自己的成长感悟，表达了对新学期的憧憬和决心。青年教师的演讲展现了他们对教育事业的热情与担当，他们用真挚的语言，激励学生在新学期开拓进取、挑战自我。

学校领导的发言高屋建瓴，既为新学期学校发展和师生奋斗指明了方向，也勉励全体师生无惧风浪、奋楫笃行，为学校发展贡献力量。

学校领导为上学期的优秀班集体颁发了荣誉奖状，激励全体班级以优秀为榜样，奋勇向前、共创辉煌。

新学年的崭新画卷已然展开，新征程的嘹亮号角已经吹响。济宁市实验初中全体师生将以饱满的热情投身教育教学工作中，以务实的行动书写全新篇章，携手迈向更加灿烂的明天。

(通讯员 李云龙)